



സാമൂഹികാരോഗ്യം - ഒരു തത്ത്വവിചാരം

ഡോ. നിസാർ അഹമ്മദ്

'കേരളീയം ആരോഗ്യം' പ്രഭാഷണത്തിൽ നിന്നുള്ള ഭാഗങ്ങൾ

പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടും സാമൂഹിക ആരോഗ്യം എന്നുള്ളത് ഒരു പരിഗണിക്കത്തക്ക വിഷയമല്ല. പരിഗണിക്കത്തക്ക ആശയം തന്നെയല്ല. രണ്ടുമൂന്നു കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ കരുതുന്നത്. ആദ്യത്തേത് സമൂഹത്തിന്റെ ആരോഗ്യം അല്ലെങ്കിൽ സാമൂഹികാരോഗ്യം എന്നു പറയുമ്പോൾ സമൂഹത്തെപ്പറ്റി കുറെ മുൻധാരണകൾ അതിൽ അന്തർഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യം എന്നത് ശരീരത്തിന്റെ ഒരു സ്വഭാവഗുണം ആയിട്ടാണ് നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ സാമൂഹികാരോഗ്യം എന്ന് പറയുമ്പോൾ സമൂഹത്തിനെ തന്നെ ഒരു ശരീരമായിട്ട്, എന്നുവെച്ചാൽ ശരീരത്തിന്റെ സ്വഭാവത്തിലുള്ള അല്ലെങ്കിൽ ശരീരത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങളുള്ള അതിനോട് സമാനമാകുന്ന കാര്യമായിട്ട് മുൻവിചാരം ചെയ്യുക എന്നതാണ്. ഇത് സംശയാസ്പദമായിട്ടുള്ള ഒരു സമാനപ്പെടുത്തലാണ്. ശരീരത്തിന്റെ ഒരു സ്വഭാവം എന്നു വെച്ചാൽ അത് പരിധിയുള്ളത് ആണ് എന്നതാണ്. അത് ഏകതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഏകമല്ല, ഏകത. ഒരു ഐക്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം. അത് പരിധിയുള്ളത് ആയതുകൊണ്ട് അതിന് അതിന്റെ തന്നെ ഒരു ഐക്യം ആരോപിക്കപ്പെടുകയാണ്. ശരീരം സ്വതന്ത്രച്ചെയ്യുള്ള (autonomous) ആവുമ്പോൾ കൂടുതൽ അങ്ങനെ തന്നെയാണ്. അങ്ങനെയുള്ളതായി കരുതുന്നതിന് ആരോഗ്യമെന്നുള്ള ഒരു ഗുണം ചാർത്തുന്ന സമയത്തുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നം. ഇത് സാമൂഹികത ആയാലും സമൂഹമായാലും, സമൂഹമെന്നാണ് അതിനെ സാധാരണഗതിയിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു സങ്കല്പം. സമൂഹം എന്നത് ഒന്നുണ്ട്, ഒരു ഏകതയുണ്ട് എന്നുള്ള ആരോപണം. ശരീരത്തോട് സാദൃശ്യപ്പെടുത്താവുന്ന ഒന്ന്. അതിന്റെ ആരോഗ്യം എപ്പോഴാണ് പോകുന്നത്? അതിന്, എപ്പോഴാണ് ആരോഗ്യം ഉണ്ടാവുക? അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ രോഗങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്? ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു സാദൃശ്യം എത്രത്തോളം ശരിയാണ് എന്നു

ള്ളതാണ് ചോദ്യം. രണ്ടാമത്തെ തലം എന്നു വെച്ചാൽ ശരീരത്തിനെ വൈദ്യശാസ്ത്രത്തിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ഒരു വ്യവസ്ഥയായി സങ്കല്പിക്കുന്ന സിദ്ധാന്തത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ കാണുന്ന സമയത്ത്, നമുക്കുള്ള പ്രവണത എന്തെന്നുവെച്ചാൽ സമൂഹത്തിനെ ഒരു വ്യവസ്ഥ ആയിട്ട് കാണുകയാണ്. ഇവിടെയും ഈ സാദൃശ്യത്തിലെ വലിയ പിശക് എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ ഒരു ഭൗതിക വ്യവസ്ഥയിലെ സ്വഭാവവിശേഷങ്ങൾ, നിർണ്ണയിക്കപ്പെടുന്നതായിട്ടുള്ള അതിന്റെ ഒരു സ്വഭാവം, പെട്ടെന്ന് സമൂഹത്തിൽ നമ്മൾ നോക്കുകയാണ്. അവിടെ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. മൂന്നാമത്തെ തലത്തിൽ വരുന്ന പ്രശ്നം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ ആരോഗ്യം എന്ന് പറയുമ്പോൾ തന്നെ ഒരുപാട് വിവക്ഷകൾ കൊണ്ടുവരുകയാണ്. ഈ വ്യവസ്ഥക്ക്, ഈ സമ്പ്രദായത്തിന്, ഈ ശരീരത്തിന് രോഗം വരുകയാണെങ്കിൽ അതിന് ചികിത്സിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളത് ഒരു മുൻവിചാരമാണ്. അപ്പോൾ ചികിത്സിക്കാൻ വിദഗ്ദ്ധവിജ്ഞാനം വരുകയാണ്. നമുക്ക് സമ്പ്രദായത്തെ അറിയാം, മനസ്സിലാക്കാം. അതിനെ രോഗം ബാധിച്ചാൽ ചികിത്സിക്കാം. ഇങ്ങനെയുള്ള മുൻവിധികളും ഇതിന്റെ കൂടെ വരും. അപ്പോൾ സാമൂഹികാരോഗ്യമെന്നുള്ളത് വളരെ ഘനം ഏറിയ ഒരു ജീവിത വിക്ഷണം അല്ലെങ്കിൽ സാമൂഹികമായ വിക്ഷണം തന്നെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ഇതിൽ അന്തർഭവിച്ചിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെ കുറിച്ച് നിഷേധകമായ രൂപത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കാനേ കഴിയൂ. പക്ഷെ ഇത് ഞാൻ കൂടുതൽ ചിന്തിച്ചിട്ടില്ല. ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ചതിൽ വേറെ പല കാര്യങ്ങളും വരുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന്, സാമൂഹികശാസ്ത്രപരമായ വിഷയങ്ങൾ. സാമൂഹികമായിട്ടുള്ള പ്രതിഭാസങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കാനുള്ള അല്ലെങ്കിൽ അതിനെ അറിയാനുള്ള സൈദ്ധാന്തികമായ കാര്യങ്ങളിലേക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല.

അതിന്റെ വിവാദപരമായ കാര്യങ്ങളിലേക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. അത്യാവശ്യമായ അവസരങ്ങളിൽ സൂചനകളായേ അത് പറയുന്നുള്ളൂ. ശരീരത്തിന്റെ പരിധികൾപന എന്നുള്ള സങ്കല്പം തന്നെ എടുത്തുനോക്കുക. അത് ഒരു സാഭാവികമായിട്ടുള്ള ഒരു പ്രതിഭാസമായി നമ്മൾ എടുക്കുകയാണ്. ശരീരത്തെ നമ്മൾ പ്രകൃതിദത്തമായിട്ടുള്ള ഒന്നായിട്ട് എടുക്കുകയും പ്രകൃതിദത്തമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് നമ്മൾ അധികമുല്യം കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രീതി ഉണ്ട്. എന്തിനാണ് പ്രകൃതിദത്തമായതിന് അത്ര അധികമുല്യം നൽകപ്പെടേണ്ട ഒരു കാര്യമായിട്ട് മാറുന്നത്? പ്രകൃതിയിലേക്ക് മടങ്ങുക. എന്തിനാണ് പ്രകൃതിയിലേക്ക് മടങ്ങുന്നത്? പ്രകൃതി അത്രയും അഭിലഷണീയമായ ഒന്നാണോ? പ്രകൃതിയെ നമ്മൾ അനുകരിക്കുകയെന്നുള്ളത് അത്ര അഭിലഷണീയമായ ഒന്നാണോ? പ്രകൃതി തന്നെ ചിലപ്പോൾ കൃഷ്ണം പിടിച്ചതായിരിക്കാം പറയാൻ പറ്റില്ല. ശരീരത്തെ ഒരു വ്യവസ്ഥ ആയിട്ട് കാണുമ്പോൾ നമ്മൾ അതിനെ ആദർശവൽക്കരിക്കുകയാണ്. ശരീരം പ്രകൃതിദത്തമായ വസ്തുവാണ്. ശരീരത്തോട് ചെയ്യുന്നത് മുഴുവൻ പ്രകൃതിവിരുദ്ധമാണ്. പ്രകൃതിദത്തമായിട്ടുള്ളതിന് അധികമുല്യം കൊടുക്കുന്ന രീതിയാണത്. ഈ കാഴ്ചപ്പാടിനെ നാം സമൂഹത്തിലേക്ക് പരാവർത്തനം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞാൽ സമൂഹത്തിന് പ്രാകൃതികമായ കുറെ ഗുണങ്ങളുണ്ട് എന്ന് നാം കരുതുന്നു. അപ്പോൾ സമൂഹത്തെ പഠിക്കുക എന്ന് വെച്ചാൽ അതിന്റെ പരിണാമപരമായ അല്ലെങ്കിൽ പ്രകൃതിദത്തമായിട്ടുള്ള അതിന്റെ സ്വഭാവങ്ങളെ പഠിക്കുക എന്നാകുന്നു. ഇത് ഒരു കെട്ടുകഥയുടെ സ്വഭാവമുള്ളതാണ്. ഒരു നിർമ്മിതി ആണ്. പ്രകൃതി കുറ്റവും കുറ്റവും ഇല്ലാത്ത ഒന്നാണ്. അല്ലെങ്കിൽ അലംഘനീയമായ നിയമങ്ങൾ ഉള്ളതാണ്. പ്രകൃതി ചിലപ്പോൾ കൊള്ളാത്തതായിരിക്കും. എങ്ങനെ നിങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു പ്രകൃതി അലംഘനീയവും കുറ്റങ്ങളില്ലാ

ത്തതും പൂർണ്ണവുമാണെന്ന് ? സാംസ്കാരികമായ ഒരു വീക്ഷണമാണ് നിങ്ങളെ അങ്ങനെ കാണിക്കുന്നത്. പ്രകൃതി ഒരു പക്ഷെ അത്യധികം നിഷ്ഠൂരവും ഒന്നിനും കൊള്ളാത്തതും ആയിരിക്കാം. പെട്ടെന്ന് ആരോഗ്യമെന്നുള്ള സങ്കല്പത്തിൽ നമ്മൾ ശരീരത്തിലേക്ക് നോക്കുമ്പോഴും ഈ ആരോഗ്യമെന്നുള്ളതിൽ ഒരുപാട് സ്വഭാവ വിശേഷങ്ങൾ കൽപിക്കുന്നുണ്ട്. ശരീരത്തെ പ്രകൃതിദത്തമായിട്ടുള്ള ഒരു ആരോഗ്യ പൂർണ്ണമായ സ്ഥിതിയെ നമ്മൾ മുൻവിചാരം ചെയ്യുകയാണ്. അങ്ങിനെ അതിന്റെ മേലെ വരുന്ന കുഴപ്പങ്ങളായിട്ട് ലോകത്തെ കാണുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു ചട്ടം ആദ്യം തന്നെ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടാണ് ഈ ആരോഗ്യമെന്ന് പറയുന്നത്. വൈദ്യ സങ്കല്പത്തിലെ ആരോഗ്യത്തെപ്പറ്റി ഞാൻ മുൻപ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതു കൊണ്ട് അത് ഇവിടെ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. അതിലേക്ക് അവസാനം തിരിച്ചുവരാം. പക്ഷെ ഇവിടെ സാമൂഹിക ആരോഗ്യമെന്ന് പറയുന്ന സമയത്ത് അന്തർഭവിച്ച അല്ലെങ്കിൽ വിവക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന ശരീരമെന്നുള്ള ഒരു തത്വത്തെ അല്ലെങ്കിൽ പരിധികൾപനയെ അതിന്റെ സാഭാവികതയുടെ മുൻധാരണകളെ നമ്മൾ സമൂഹത്തിൽ ആരോപിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു അവസ്ഥയാണ്. സമൂഹം അങ്ങനെയൊരു വാസ്തവികത ആണോ ? സമൂഹം എന്നുള്ളത് തന്നെയുണ്ടോ ? സാമൂഹികത തന്നെ ഒരു

പരിധിയുള്ള ഒന്നാണോ ? അതിനൊരു സാഭാവികതയുണ്ടോ ? ഇത് ഇങ്ങനെ ചോദിക്കുന്നതിന്റെ കാരണം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ ഇങ്ങനെയാണ് സാമൂഹിക ശാസ്ത്രം തന്നെ തുടങ്ങുന്നത്. ഇങ്ങനെ മുൻവിചാരം ചെയ്തിട്ട് സമൂഹത്തിന്റെ നിയമങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നും സാമൂഹിക സമ്പ്രദായത്തിന്റെ ചില സാഭാവിക ഗതികൾ ഉണ്ടെന്നും ഒക്കെയുള്ള മുൻവിധികളിൽ കൂടിയിട്ടാണ് സാമൂഹിക ശാസ്ത്രം തന്നെ സ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്നത്. സാമൂഹിക ശാസ്ത്രത്തിന്റെ പിതാവ് എന്നു പറയുന്ന ദുർഖിം തന്നെ സാമൂഹിക നിയമങ്ങളുണ്ട്, സാമൂഹിക വസ്തുതകളുണ്ട്. ഈ വസ്തുതകളെ തമ്മിൽ ബന്ധപ്പെടുത്തുന്ന നിയമങ്ങളുണ്ട്. സാമൂഹിക മാറ്റത്തിനും ഈ നിയമങ്ങൾ ബാധകമാണ്. അതിന് നിയമങ്ങളുണ്ടാകും എന്നുള്ള രീതിയിൽ സാമൂഹികതയെ അല്ലെങ്കിൽ സമൂഹത്തെ സൈദ്ധാന്തികമായി സ്ഥാപിക്കുന്ന ഒരു ചരിത്രം തന്നെയുണ്ട്. അതായത് ഇത് ചിന്തയിലെ ഒരു വ്യതിയാനമല്ല. സാധാരണ മനുഷ്യർ തനിക്ക് പുറത്ത് സമൂഹം ഉണ്ടെന്നും അതിന് ചില നിയമങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നും വിശ്വസിക്കുന്നതു പോലെ തന്നെ സാമൂഹികശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരും ഇതു പോലെ വിശ്വസിക്കുന്നുണ്ട്. സമൂഹം എന്നുള്ളതിനെ സാമാന്യബോധത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആളുകൾ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ, അല്ലെങ്കിൽ അതിനെ

സ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ, സാമൂഹിക ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ സൈദ്ധാന്തിക തലത്തിൽ അതിനെ സ്ഥാപിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ വീക്ഷണം അതായത് സാമൂഹിക ആരോഗ്യം എന്നു പറയുന്ന വീക്ഷണം, സമൂഹത്തിന്റെ ആരോഗ്യം എന്നു പറയുന്ന സമയത്ത് സമൂഹം എന്നുള്ള കൽപനയെ മുൻവിചാരം ചെയ്യുന്നതിനെ സാമാന്യബോധത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും സാമൂഹിക ശാസ്ത്ര സിദ്ധാന്തത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും പിൻബലം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെയാണ് ഞാൻ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത്. സാമൂഹിക ശാസ്ത്രം മുൻവിചാരം ചെയ്യുന്ന, സാമാന്യബോധം മുൻവിചാരം ചെയ്യുന്ന സമൂഹം എന്നുള്ള ആ സങ്കല്പത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യേണ്ടത് ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. അതായത് അതിന് ശരീരം ആയിട്ട്, ശരീരം എന്നുവെച്ചാൽ ശരീരത്തിനോട് സദൃശ്യമായ ഒന്നായിട്ട് ഗണിക്കാതിരിക്കാനുള്ള കാരണങ്ങളാണ് ഞാൻ അന്വേഷിക്കുന്നത്. അത് ഒരു വാസ്തവികത ആണോ എന്നുള്ളതാണ്. വാസ്തവം ആവുമ്പോൾ അതിന്റെ ചില പരിധിത്വം, അത് ഒരു ഐക്യം ആണ്. എന്നു വെച്ചാൽ ഒരു ഏകതയാണ്. ഏകതയ്ക്ക് അതിന്റെ തായിട്ടുള്ള ചില നിയമങ്ങളുണ്ടാവാം. നിയമങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചാൽ അതിനെ മനസിലാക്കാൻ കഴിയും. നിയമങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചാൽ അതിനെ പരിഷ്കരിക്കാനും അല്ലെങ്കിൽ അതിലെ കുഴപ്പങ്ങൾ മാറ്റാനും കഴിയും.



**SHORTER YOUR WAIST
LONGER YOUR LIFE LINE**

DAS HEALTH CLUB

**POOTHOLE ROAD, ABC COMPLEX
TRICHUR
PHONE 9846340667, 9846240666**

- *Perfect health club at Thrissur*
- *Experienced instructors*

The only aerobic classes at Thrissur for ladies
SO KEEP FIT AND ENJOY LIFE



സാമൂഹിക ആരോഗ്യമെന്ന് ഒരാൾ പറയുന്ന സമയത്ത് ഇങ്ങനെയുള്ള ആശയങ്ങളുടെ ഈ സ്വഭാവത്തിനെ ഒന്ന് മാറ്റി നിർത്തിക്കൊണ്ട് നോക്കാനാണ് ഞാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്.

വിണ്ടും രണ്ടാമത്തെ കാര്യത്തിലേക്ക്, കടക്കുകയാണെങ്കിൽ ശരീരത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയിലേക്ക് നോക്കുക. പലതരത്തിൽ വിഭജിതമായിട്ടുള്ള കുറെ വ്യവസ്ഥകളാണ് ശരീരത്തിന്റേത്. ഫിസിയോളജി, അനാട്ടമി, മറ്റ് തരത്തിലുള്ള ആന്തരികമായി ഏകോപിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കുറെ വ്യവസ്ഥകൾ അതിന്റെ അകത്തുള്ള സമ്പൂർണ്ണ ശരീര വ്യവസ്ഥയും ഇതിന്റെ സ്വഭാവം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, ഭൗതിക ശാസ്ത്രത്തിന്റെ സ്വഭാവം എന്താണെന്നു വെച്ചാൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാമെന്നതാണ്. അതായത് ഇതിന്റെ ഒരു കൃത്യമായ വിവരണത്തിന് സാമൂഹികമായ അർത്ഥകൽപനകളുടെ ആവശ്യമില്ല. രക്തചംക്രമണം, നാഡീവ്യൂഹം തുടങ്ങിയ വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിച്ച്, ലബോറട്ടറിയിൽ കൂടി പരിശോധിച്ച്, ഇതിനെ മനസ്സിലാക്കുകയോ അതിനെ വിശദീകരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഒരു ബലം ഉണ്ട്. ഇതിനെ നിർണ്ണയം ചെയ്യാവുന്ന സ്വഭാവം ഉണ്ട്. നിർണ്ണയനം ചെയ്യുക എന്നുവെച്ചാൽ ആ വ്യവസ്ഥയെ നിർണ്ണയിക്കുകയല്ല വ്യവസ്ഥയിലുള്ള അറിവ് നിർണ്ണയസംഭാവമുള്ളതല്ല. മാനസിക പ്രതിഭാസം

പോലെയുള്ള കേന്ദ്രവ്യൂഹം നിർണ്ണയസംഭാവമുള്ളതല്ല. ഏതൊക്കെ വിവരം ആണ് പ്രസക്തമായത് ഏതൊക്കെയാണ് പ്രസക്തമല്ലാത്തത് എന്ന് പറയാൻ പറ്റില്ല. ഭൗതിക വ്യവസ്ഥയിൽ ഏത് വിവരം ആണ് നമുക്ക് പ്രസക്തം എന്ന് പറയാൻ പറ്റും. സമൂഹം എന്ന ഒരു പരിധികളുള്ള ആയിട്ടുള്ള സങ്കല്പനം തന്നെ, ഒരു ഏകത തന്നെയെന്ന് പരികല്പന ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ള ചോദ്യത്തിൽ നിന്നാണ് ഞാൻ ഇതിലെ രണ്ടാമത്തെ കാര്യത്തിലേക്ക് വരുന്നത്. അങ്ങനെ നമുക്ക് കാണാനുള്ള, അങ്ങനെ ആരോപിക്കാനുള്ള കാരണങ്ങളിൽ പ്രധാനമായിട്ടുള്ളത് സമൂഹത്തിന്റെ വ്യൂഹ സ്വഭാവഗുണം ആണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരു സ്വഭാവം സമൂഹത്തിലുണ്ടാകുന്ന സമയത്ത് നാം പറയുന്ന അത് നിർണ്ണയം. സാമൂഹിക ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ അങ്ങനെയാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നിർണ്ണയന സ്വഭാവമുള്ളതാണ്. ഒരു സ്ഥലത്ത് ആത്മഹത്യകൾ സംഭവിക്കുന്നു. നിങ്ങൾക്കറിയാം എന്താണ് ആത്മഹത്യയെ നിർണ്ണയിക്കുന്നത് എന്ന്. നിങ്ങൾ കരുതുന്ന വ്യത്യസ്തമായ ചില സാമൂഹ്യ വസ്തുതകളാണ് ആത്മഹത്യയെ നിർണ്ണയിക്കുന്നത് എന്ന്. ഉദാഹരണത്തിന് സാമൂഹികമായ ഏകീകരണം.

വ്യവസ്ഥ എന്നു പറയുന്നതൊക്കെ

ഒരുപാട് സാമൂഹികശാസ്ത്ര പരാമർശങ്ങൾക്ക് ഇടയാക്കും. പക്ഷെ അത്രയും പോകേണ്ട. വ്യവസ്ഥ എന്നുള്ളത് ചുരുക്കി പറയുകയാണെങ്കിൽ ബന്ധങ്ങളാണ്. സാമൂഹിക കർത്താക്കൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങൾ ഒരു വ്യവഹാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏകോപനം ചെയ്യപ്പെടുന്നതിനെയാണ് ഒരു സമ്പ്രദായം എന്ന് പറയുന്നത്. അത്തരത്തിൽ സമ്പ്രദായം എന്നുള്ളത് സാമൂഹിക ജീവിതത്തിലുള്ളതുകൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങനെയൊരു വ്യവസ്ഥ ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഈ വ്യവസ്ഥക്ക് അതിന്റെ ഒരു സ്വാഭാവികഗതി, ഒരു സാധാരണ അവസ്ഥയും ഒരു അസാധാരണം എന്നുവെച്ചാൽ ശരിയല്ലാത്ത ഒരു അവസ്ഥയും നമുക്ക് ആരോപിക്കാൻ സാധിക്കും. അപ്പോൾ ആരോഗ്യത്തിനെ വീണ്ടെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ശരീര വ്യവസ്ഥ തകരാറാകും. ഉദാഹരണത്തിന് ആധുനിക വൈദ്യത്തിന്റെ പ്രധാനമായ രോഗാണു സിദ്ധാന്തം വന്നതിനു ശേഷമാണ് അതിന്റെ സ്വഭാവം മാറുന്നത്. വെറും വ്യവസ്ഥ എന്നുള്ള പഠനമല്ല രോഗാണു സിദ്ധാന്തം. ചില ബാഹ്യമായ രോഗാണുക്കൾ അകത്ത് പ്രവേശിക്കുകയും എന്തെങ്കിലും തരത്തിൽ ആ വ്യവസ്ഥയെ തകരാറാക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ രോഗാണുവിനെ നശിപ്പിക്കുക. 18-19 നൂറ്റാണ്ട് സമയത്ത് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള

പഞ്ചമി ആയുർവേദിക് ഹെൽത്ത് കെയർ

ചെറുമുക്ക് ക്ഷേത്രത്തിന് സമീപം, ചെമ്പുക്കാവ്, തൃശൂർ -20. ഫോൺ : 2321057, മൊബൈൽ: 3157248
ബോഡി മസ്സാജ്, സ്റ്റീം ബാത്ത്, ഉഴിച്ചിൽ, പിഴിച്ചിൽ, കിഴി, ധാര, വസ്തി, നസ്യം, തുടങ്ങി എല്ലാ ആയുർവേദത്തിലെ ചികിത്സകളും O.P., I.P സൗകര്യങ്ങൾ.

രക്ഷാകർത്താക്കളുടെ ശ്രദ്ധയ്ക്ക് : ഉത്കണ്ഠ, സമ്മർദ്ദം, ഉറക്കമില്ലായ്മ, ഭയം തുടങ്ങി കുട്ടികളുടെ അസ്വസ്ഥതകൾ, സൈക്കോ തെറാപ്പിയിലൂടെ മാറ്റുന്നു, റെയ്ക്കി, പ്രാണിക് ഹീലിങ്ങ്, ഹിപ്നോ തെറാപ്പി, അക്യുപങ്ക്ചർ, ബീഹേവിയർ തെറാപ്പി തുടങ്ങി ഹോളിസ്റ്റിക് ചികിത്സകളും കൃതഹസ്തതയോടെ നിർവ്വഹിക്കുന്നു. **ഡോ. എ. വിജയൻ (സൈക്കോതെറാപ്പിസ്റ്റ്)**



കൈകാൽ തരിപ്പ്, കഴപ്പ്, സ്ത്രീരോഗങ്ങൾ, മൂലക്കുരു, നടുവേദന, ഉപ്പുറ്റി വേദന തുടങ്ങിയവക്ക് പ്രത്യേക ചികിത്സ **ഡോ. ടി. രത്നകുമാരി (DAM)**
 കുറിപ്പ്: ധനമന്ത്ര ഉപസാനയിൽ പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്നു.

21 ദിവസത്തെ ചികിത്സ കൊണ്ട് എല്ലാവിധ പ്രമേഹ രോഗങ്ങളും നിയന്ത്രിച്ച് കാലക്രമേണ പൂർണ്ണവിമുക്തി വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. വിദേശത്തും ഇന്ത്യയിലും ധാരാളം ജോലിസാധ്യതകളുള്ള മസാജ് പഞ്ചകർമ്മ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകൃത സർട്ടിഫിക്കറ്റു കോഴ്സുകൾ പുതിയ ബാച്ചുകൾ ഉടനെ ആരംഭിക്കുന്നു.

സഹോദരസ്ഥാപനം കൈരളി പഞ്ചകർമ്മ & യോഗ സെന്റർ

ഐക്കഫ് ഹൗസിന് പിൻവശം, സി. ആർ ഇയ്യൂണ്ണി റോഡ്,
തൃശൂർ-20. മൊബൈൽ: 3157248



രോഗാണു സിദ്ധാന്തത്തിനു ശേഷമാണ് ആധുനിക വൈദ്യത്തിന്റെ ഈ മാറ്റം. അപ്പോൾ ഈ സമ്പ്രദായത്തിനെ തകരാറാക്കുന്നത് എന്താണ്? സമൂഹം, അത് ഇല്ലായ്മയെന്നോ അല്ലെങ്കിൽ ഉണ്ടോയെന്നുള്ള ചോദ്യം വന്നിട്ടില്ല. ഉണ്ട് എന്നുള്ളത് ആരോപിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അതിനെ ഒരു സമ്പ്രദായം ആയിട്ടു എടുക്കുക. അപ്പോൾ നമ്മൾ നോക്കുന്നു ഈ സമൂഹത്തിന്റെ സമ്പ്രദായത്തിന് എപ്പോഴാണ് തകരാർ വരുന്നത്? അപ്പോൾ സമ്പ്രദായം നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇതും വേറൊരു മുൻവിചാരം ആണ്. ഈ സാമൂഹിക സമ്പ്രദായം എന്നുള്ളത് നൽകപ്പെട്ടതാണ്. അതിന് സ്വാഭാവിക ഗതി ഉണ്ട്. അത് തകരാറാകുന്നത് എപ്പോഴാണ്? അല്ലെങ്കിൽ ആ സമ്പ്രദായം ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ പൊരുത്തമില്ലായ്മയോ അല്ലെങ്കിൽ വ്യതിയാനമോ ആയിട്ടുള്ള രീതിയിൽ പുരോഗമിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണം എന്താണ്? അപ്പോൾ അതിനെ എങ്ങനെ ചികിത്സിക്കാം? വാസ്തവത്തിൽ ഇതൊക്കെ പറയുന്നത് എന്തിനാണെന്നു വെച്ചാൽ ഈ സാമൂഹികതയെന്നുള്ള സങ്കല്പത്തിനെ നിഷേധകമായി നോക്കിക്കൊണ്ട് അതിന്റെ പിന്നിലുള്ള ഉൽകണ്ഠയെ നമുക്ക് വ്യക്തമാക്കാം. ഈ ഉൽകണ്ഠ നാം എല്ലാവരും പങ്കിടുന്നതാണ്. പക്ഷെ ഉൽകണ്ഠയുടെ സ്വഭാവം

നമുക്ക് വ്യക്തമാക്കാൻ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത് എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം. സാമൂഹിക ശാസ്ത്രജ്ഞരാണ് ഈ സമൂഹമെന്നുള്ള സൈദ്ധാന്തികമായ ധാരണയായിട്ട് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. സാമാന്യ ബോധമായി നമുക്കുള്ള ഒരു കാര്യം അത് സൈദ്ധാന്തികന്മാർ പറയുമ്പോൾ നമുക്ക് ഒന്നുകൂടി ഉറപ്പാകും. ഇങ്ങനെ ഒരു സമൂഹം ഉണ്ട് അതിന് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. സമൂഹം ഉണ്ട്. അതിന് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട് എന്ന ധാരണ തന്നെ കൃഷ്ണ പിടിച്ചതാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. സാമൂഹിക ശാസ്ത്ര വികസനത്തിൽ ഈ ഒരു സമ്പ്രദായത്തിന്റെ സ്വഭാവം പഠിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ട് അത് എന്താണ്? ആ സമ്പ്രദായം എങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നത്? അല്ലെങ്കിൽ വ്യവസ്ഥ എങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നത്? അതിന്റെ ഘടന എന്താണ്? അത് എങ്ങനെയാണ് മനസ്സിലാക്കുക? അപ്പോൾ അതിനെ പറ്റിയിട്ടുള്ള ആ അറിവ് തന്നെ ചില ആളുകൾക്ക് മറ്റുള്ളവരേക്കാൾ നന്നായി അറിയാം എന്നുള്ള ആ രീതിയിൽ വരുന്നു. കൂടുതൽ നന്നായി അറിവുള്ളവർക്ക് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാനാകും. എന്തെങ്കിലും കൃഷ്ണമുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെ ചികിത്സിക്കാനാകും. അപ്പോൾ വൈദ്യചികിത്സ പോലെ വിദഗ്ദ്ധന്മാർ ഉണ്ടാകുന്നു. ശരീരത്തിന്റെ ഈ വ്യവസ്ഥയെ ശരിക്കും മന

സ്സിലാക്കുകയും അതിന്റെ എന്തൊക്കെ രോഗാണുക്കൾ എന്തൊക്കെ കൃഷ്ണമുണ്ടാക്കുമെന്ന്, എവിടെയൊക്കെ ഉണ്ടാകും? ആ വ്യവസ്ഥയുടെ അനാട്ടമിയും ഫീസിയോളജിയും പഠിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ ഈ രോഗാണുക്കൾ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് അറിയേണ്ട? രോഗാണുക്കളുടെ സ്വഭാവം നമുക്ക് അറിയുമെങ്കിലും അത് ശരീരത്തിന്റെ മേലെ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? അപ്പോൾ ഇങ്ങനെയുള്ള ജ്ഞാന പദ്ധതി. പിന്നെ അതിന്റെ ചികിത്സ. അത് വേറെ തന്നെ ഒരു ശാഖയാണ്. അങ്ങനെ ഏകോപിതമായിട്ടുള്ള ഒരു സാധനമാണ് വൈദ്യശാസ്ത്രം. അതേപോലെ ഒരു സാധനമാണ് നമ്മൾ ഈ സാമൂഹിക ശാസ്ത്രത്തിൽ കാണുന്നത്. വേറൊരു കാര്യം എന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ ഇതൊന്നും യാദൃച്ഛികമായി ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതല്ല. സാമൂഹിക ശാസ്ത്രം ഉണ്ടാകുന്നത് തന്നെ സാമൂഹിക പരിഷ്കരണത്തിനു വേണ്ടി ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്. അതായത് യുക്തിയുടെ വെളിച്ചം കൂടുതൽ കൂടുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കുകയാണ് ലോകത്ത്. അങ്ങനെ വ്യാപിക്കുകയെന്നുവെച്ചാൽ നമ്മളെപ്പറ്റി തന്നെ നമ്മൾ കൂടുതലറിയുക. സമൂഹത്തെപ്പറ്റി അറിയുക. സമൂഹത്തെപ്പറ്റി അറിയണമെങ്കിൽ സമൂഹം അവിടെയുണ്ടാകണം. അത് അറിയുന്ന ആളുകൾ അതിന്റെ ദോഷങ്ങൾ കൂടുതൽ പരിഹരി

വർമ്മ ചികിത്സ

രോഗചികിത്സാ രംഗത്തെ വിസ്മയം!

വീഴ്ചകൾ, അപകടങ്ങൾ, തെറ്റായ ജീവിതശൈലി തുടങ്ങിയവമൂലം നാഡീത്തരമ്പുകൾക്ക് (Life Centre) സംഭവിക്കുന്ന തകരാറുകൾ കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന കാൻസർ, പ്രമേഹം, പ്രഷർ, വാതം, ശ്വാസതടസ്സം, തളർച്ച, ബ്ലോക്കുകൾ, മുഴകൾ, മൈഗ്രെയിൻ, ഡിസ്ക് പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയ എല്ലാ രോഗങ്ങൾക്കും ഫലപ്രദമായ ചികിത്സ

വർമ്മ Retrieval (ഇളക്കമുറ, അടങ്കൽ etc.) ഉഴിച്ചിൽ, കിഴി തുടങ്ങിയവ ശാസ്ത്രീയമായി നടത്തുന്നു.

അമ്മ വർമ്മചികിത്സാ കേന്ദ്രം

മരുതൂർ റോഡ്, ചേറൂർ, തൃശൂർ - 8

ഫോൺ : 0487-2336967, Mob. 9846036967

ഡോ. പി. നാരായണൻകുട്ടി മേനോൻ (താണുവോളജിസ്റ്റ്)
DEE, DSM, DISM, DY, Th.D, FIOT
(Fellow & Life Member of Thannological Society (India), Chennai)
Reg. No. IBAM/RMP/A - 13539

കിടത്തിചികിത്സാ സൗകര്യം ലഭ്യമാണ്.

ലൈഫ് സ്റ്റൈൽ ഡിസീസ് റിസർച്ച് സെന്ററിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മാതൃകരോഗങ്ങൾ, മാറാരോഗങ്ങൾ എന്നിവ വരാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള "ജീവിത ശൈലിയും വർമ്മവും" ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തുന്നതാണ്. മുൻകൂർ പേര് രജിസ്റ്റർ നൽകുന്നവർക്കു മാത്രം

ക്കാൻ അർഹരായിട്ടുള്ള ആളുകളായിട്ട് ആരോപിക്കുക. ആ ദോഷങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ വയ്ക്കുക. അതിന് കുറച്ചുപേർ അർഹരാവുക. അപ്പോൾ രാഷ്ട്രഭരണകർത്താക്കളും അവരുടെ ഉപദേശം തേടും. അങ്ങനെ ഒരു വലിയ സമ്പ്രദായം ആണ് അത്. അപ്പോൾ സാമൂഹിക ആരോഗ്യം എന്ന് പറയുന്നതിൽ വിവക്ഷ ഒരുപാട് ഉണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. സാമൂഹിക ശാസ്ത്രത്തിന്റെ മുൻവിചാരങ്ങളിലേക്ക്, സമൂഹത്തിനെ മനസ്സിലാക്കുന്ന വൈദഗ്ധ്യം ഉള്ള ആളുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിലേക്ക്, ദോഷങ്ങളുടെ പരിഹാരങ്ങളിലേക്ക്, സാമൂഹിക പരിഷ്കരണങ്ങളിലേക്ക് അല്ലെങ്കിൽ ചിലപ്പോൾ വിപ്ലവം ചില സമയത്ത് വളരെ തീവ്രമായിട്ടുള്ള ഡോക്ടർമാർ ആണെങ്കിൽ വിപ്ലവം കൊണ്ടേ സാധിക്കൂ എന്ന് പറയും. ശസ്ത്രക്രിയ അപ്പോൾ അവർ വിപ്ലവം വേണം എന്ന് പറയും മാർക്സിനെ പോലത്തെ ആളുകൾ. ഈ ഒരു വിക്ഷണം ഒരുപാട് വിവക്ഷകൾ ഉള്ളതാണ്, രാഷ്ട്രീയമായിട്ടും.

സമൂഹത്തിന്റെ ആരോഗ്യം എന്നു പറയുന്ന സമയത്ത് സമൂഹത്തിനെ ഒരു പ്രത്യേക രീതിയിൽ കാണാനുള്ള ശ്രമം അല്ലെങ്കിൽ സമൂഹം തന്നെ ഉണ്ടെന്ന് പറയാനുള്ള ശ്രമം. എന്താണ് അതിന്റെയൊരു

കുഴപ്പം? ഒന്നാമത് ഇതിലെ നിർണ്ണയത്വം. ഉദാഹരണത്തിന് കാര്യങ്ങൾ ഒരു പ്രത്യേക വഴിക്ക് നിർണ്ണയിക്കപ്പെടുന്നതാണ് എന്നുള്ള വിക്ഷണം. ഇത് ശാസ്ത്രത്തിൽ നിന്ന് വന്നതാണ്. ഭൗതികശാസ്ത്രത്തിന്റെ സ്വഭാവം ഭൗതിക വ്യവസ്ഥയെപ്പറ്റിയിട്ടുള്ള പഠനത്തിലൂടെ വന്നിട്ടുള്ളതാണ് ഇതെല്ലാം. സാമൂഹിക ശാസ്ത്രത്തിൽ കൂടിയിട്ട് നിയമം, വിശദീകരണം എന്നിവ. ഭൗതികമാണ് ശാസ്ത്രത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഉത്തമദ്യഷ്ടാന്തമായിട്ട് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. സമൂഹത്തിനെ ശരീരമായി കാണുന്നത് അത്ര അസാധാരണമായ കാര്യമൊന്നുമല്ല. ചില കാലത്ത് സമൂഹത്തിനെ യന്ത്രമായി കണ്ടിരുന്നു. സമൂഹത്തിനെ ഒരു ജീവി ആയിട്ട് കണ്ടിരുന്നു. ഇതു പോലെ പ്രകൃതിയെയും കണ്ടിരുന്നു. പ്രകൃതിയെ ഒരു യന്ത്രം പോലെ കണ്ടിരുന്നു. അന്നത്തെ ഭൗതികത്തിൽ ന്യൂട്ടന്റെയൊക്കെ കാലത്ത്, ഇപ്പോൾ സൗരയൂഥത്തിനെ നിങ്ങൾക്കൊരു യന്ത്രം പോലെ, ഒരു ഘടികാരത്തിന്റെ സ്വഭാവത്തിൽ ചലിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാധനമായിട്ട് കാണാം. അപ്പോൾ അവിടെ നടക്കുന്ന ഒരു കാര്യത്തിനെ നമ്മൾ ആരോപിക്കുന്നതാണ്, അത് നിർണ്ണീതമാണ്, നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന ഒരു സാധനം ആണ്. അപ്പോൾ ഭൗതിക വ്യവസ്ഥയിലുണ്ടാകുന്ന അതിന് പ്രത്യക്ഷത്തിലാണ്. കാരണം എന്തെന്നുവെച്ചാൽ

ഈ പ്രവചനത്തിൽ, വിശദീകരണത്തിൽ ഒക്കെ വളരെ ലഘുവായ അംശത്തിൽ വ്യത്യാസം കാണും. ചിലപ്പോൾ അത് തള്ളിക്കളയും. അത് സാരമില്ലായെന്നു പറയും. പക്ഷെ ഈ അംശം ചിലപ്പോൾ വേറെ പല കണ്ടുപിടുത്തങ്ങളുടെയും, ചില സാധനങ്ങൾ നമ്മൾ കരുതിയത് തെറ്റാണെന്ന് അല്ലെങ്കിൽ അത് അപര്യാപ്തമാണെന്നതിലേക്കുള്ള വിക്ഷണങ്ങളിലേക്ക് നയിക്കും. പക്ഷെ നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്നതാണ് ഈ ഭൗതിക വ്യവസ്ഥ എന്നുള്ളത്. വളരെ ശക്തമായ ആ പ്രേരണ, സാമൂഹികമായ മേഖലയെ പഠിക്കാൻ, അതിനെ മനസ്സിലാക്കാൻ, അത് പരിഷ്കരിക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്നൊക്കെയുള്ള ആ സങ്കല്പത്തിലേക്ക് കടന്നു വരികയാണ്, ഈ നിർണ്ണയം എന്നുള്ളത്. ഇതിനാണ് ഏറ്റവും പിശക് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് പിശക് അല്ല. സാമൂഹിക ധാരണകളെ മനസ്സിലാക്കുന്നതിൽ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ള ഏറ്റവും അപകടം പിടിച്ചതായ കാര്യം. ഇതിന്റെ വാദം എന്താണ്? അത് അങ്ങനെയൊന്നെന്ന് പറയുന്നതിനു പകരം ഒരു ചുറ്റുപാട് സങ്കല്പിക്കുക. സാമൂഹികമായ പ്രതിഭാസങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ ജീവിതക്രമങ്ങൾ യാദൃശ്ചികമായി വരുന്ന ഒരു സാധനമാണ്. യാദൃശ്ചികം എന്നു വെച്ചാൽ മുമ്പേ നിർണ്ണയിക്കപ്പെടുന്ന ഒന്നല്ല. അതായത് പ്രാകൃതികമായി, സ്വാഭാവികമായി നിർണ്ണ



AYUR KENDRA

Ayurvedic Health Centre

(Govt. Reg. No: 654/2002)
M.G. Road, Pottayil Lane, THRISSUR - 680 004

മസ്സാജ് പഞ്ചകർമ്മ കോഴ്സ്

(Govt. Reg. No. 654/2002)

Dr. Safna Sudarsan BAMS

വിദേശത്തും ഇന്ത്യയിലും ധാരാളം ജോലി സാധ്യതയുള്ള കോഴ്സ്. വിജയകരമായി കോഴ്സ് പൂർത്തിയാക്കിയ എല്ലാവരും 4,000 മുതൽ 35,000 രൂപ വരെ ശമ്പളത്തിൽ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലിചെയ്യുന്നു. ഞങ്ങളുടെ സുഹൃത്ത് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി സാധ്യത. കൂടാതെ ബോഡി മസ്സാജ്, സ്റ്റീംബാത്ത്, ഉഴിച്ചിൽ, പിഴിച്ചിൽ, കിഴി, വസ്തി, നസ്യം, ധാര തുടങ്ങിയ ആയുർവ്വേദത്തിലെ എല്ലാ ചികിത്സകളും നടുവേദന, സന്ധിവാതം, ഉപ്പുറ്റി വേദന തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് പ്രത്യേകം ചികിത്സ ഒരു കോഴ്സ് മരുന്നു കൊണ്ട് പ്രമേഹം നിയന്ത്രിച്ച് സാവകാശം പൂർണ്ണ വിമുക്തി പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു.

SPOKEN ENGLISH, PERSONALITY DEVELOPMENT COURSE
വിദഗ്ദ്ധർ ശാസ്ത്രീയമായി ക്ലാസ്സെടുക്കുന്നു.
PUBLIC SPEAKING ൽ പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്നു.

AYUR KENDRA
Ayurvedic Health Centre

M.G. Road, Pottayil Lane, THRISSUR - 680 004
Phone : (O) 2388857. Fax : 0487 - 2331347. e-mail : trc_brd@sancharnet.in

യിക്കപ്പെടുന്ന ഒന്നല്ല. പലതരത്തിലുള്ള ശക്തിബന്ധങ്ങളിലൂടെ ഉണ്ടാക്കപ്പെടുന്ന ഒരു കാര്യമാണെന്ന് വിചാരിക്കുക. അല്ലെങ്കിൽ വേറൊരു അർത്ഥത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ, അതിനെ വിരുദ്ധത വിചാരിക്കുക. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ, വിരുദ്ധതയുള്ള ഒന്നാണ് ഈ സാമൂഹിക ജീവിതം എങ്കിൽ ഈ പറയുന്ന ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾ എല്ലാം തെറ്റിപ്പോകും. ഈ ശരീരമായി തന്നെ കൽപ്പിക്കാൻ പറ്റില്ല. അല്ലെങ്കിൽ സമ്പ്രദായം ആയി കൽപ്പിക്കാൻ പറ്റില്ല.

സമൂഹം എന്നുള്ളത് ഉണ്ടാവുന്നതായി കല്പിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനങ്ങൾ ആണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. വൈപരീത്യം എന്നുള്ളത് സാമൂഹികതയുടെ മൂന്നുപാധിയില്ല. സാമൂഹികതയിൽ വൈപരീത്യമുണ്ടെന്ന് അങ്ങനെയല്ല പറഞ്ഞത്. അതിന്റെ അർത്ഥം എന്താണെന്നു വെച്ചാൽ, കുറെകൂടി വിശകലനാത്മകം ആയിട്ട് നോക്കുമ്പോൾ, ഒരു ബന്ധം എങ്ങനെയാണ് ഉണ്ടാവുന്നത് ? ഒരു ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ മറ്റുള്ള ആളുകളുടെ ശക്തി ഉൾപ്പെർത്തിയിട്ടുണ്ട്. മനുഷ്യർ തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തിന്റെ ഒരു ക്രമമായിട്ടുള്ള മാതൃകയെ ആണ് നമ്മൾ സ്ഥാപനം എന്ന് പറയുന്നത്. ഇങ്ങനെയുള്ള ബന്ധങ്ങളെ നമ്മൾ ഏകോപിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സമയത്ത് ഒരു സമ്പ്രദായമുണ്ടാകുന്നു. ഈ ബന്ധങ്ങളും ബന്ധങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങളും ഒക്കെ എങ്ങനെയാണ് ഉണ്ടാ

വുന്നത് ? അതിന് നിയമം ഉണ്ടോ ? അതിന്റെ നിയമം എന്താണ് ? അല്ലെങ്കിൽ അതിനെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ ഭൗതികമായിട്ടുള്ള വസ്തുനിഷ്ടമായ തലത്തിൽ നോക്കാൻ കഴിയുന്ന വസ്തുനിഷ്ടമായ ഒരു വീക്ഷണം സാധ്യമാണോ ? ഉദാഹരണത്തിന് ഞാൻ വേറൊരാളായിട്ട് ബന്ധപ്പെടുന്ന സമയത്ത് ഞാൻ അയാളെ ബലം പ്രയോഗിച്ച് പ്രത്യേകരീതിയിൽ എന്റെ ഇച്ഛക്കനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നു. എന്തെങ്കിലും ഉൽപാദിപ്പിക്കാനായിരിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ അയാളുമായിട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനായിരിക്കും. അയാളെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിപ്പിക്കാനായിരിക്കും. അപ്പോൾ ബലം പ്രയോഗിച്ച്, ഞാൻ ചെയ്യുന്ന സമയത്ത് ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനസ്വഭാവം വിരുദ്ധതയാണ് ഒരാൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ പ്രതിരോധിക്കാം. ഈ പ്രതിരോധത്തെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ബന്ധത്തെ നിലനിർത്താൻ സാധിക്കുമ്പോൾ, ആ ബന്ധം ഒരു സമ്പ്രദായം ആയിട്ട് തീരുമ്പോൾ അല്ലെങ്കിൽ ആ ബന്ധം ഒരു വ്യവഹാരം ആയിട്ട് മാറുമ്പോൾ അത് വൈപരീത്യമുള്ളവയാണ്. അത് പ്രാകൃതികമല്ല. എന്താണ് പ്രാകൃതികമല്ലായെന്ന് പറയുന്നത് ? അത് പ്രാകൃതികം എന്നു വിളിക്കുന്നത് ഒരു അനുചിതമാണ്. വേണമെങ്കിൽ വിളിക്കാം. നമ്മുടെ ഇഷ്ടം ആണ്, പ്രാകൃതികം ആണെന്നോ സഹജമാണെന്നോ. ഉദാഹരണത്തിന്

ഞാൻ എപ്പോഴും ഒരാളെ കീഴടക്കിക്കൊണ്ട് അയാളെക്കൊണ്ട് കുറെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് normal ആണ്. എങ്ങനെയാണെന്നു വെച്ചാൽ അത് normal ആവുമ്പോൾ normal എന്നുപറയുന്നത് normal ആവുമ്പോഴാണ്. ഞാൻ അനുസരിക്കുകയാണ് വേറൊരാൾ എന്നെ നിർബന്ധിക്കുമ്പോൾ. അപ്പോൾ അത് normal ആവും. അവിടെ ഈ വിരുദ്ധത നമ്മൾ കാണാതിരിക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥയിലാണ് അത് normal എന്ന് കാണുന്നത്. normative അല്ല. normal ആണ് natural ആവുന്നത്. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത് എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, സാമൂഹികമായ സമ്പ്രദായങ്ങൾ, വ്യവസ്ഥ, സാമൂഹികമായ ബന്ധങ്ങൾ, ഉദാഹരണത്തിന് ബന്ധങ്ങൾ എന്നു ഞാൻ പറയുന്നത് ഏത് തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയിട്ടും, വിഭവങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയിട്ടും മനുഷ്യർ കൂടിചേരുന്ന സമയത്ത് ക്രമവൽകൃതമായിട്ടുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമയത്ത്, പലതരത്തിലുള്ള ബന്ധങ്ങൾ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമയത്ത്, പലതരത്തിലുള്ള ബന്ധങ്ങൾ എന്നു വെച്ചാൽ പ്രയോഗങ്ങൾ മറ്റു പല പ്രയോഗങ്ങളുമായിട്ട് പരസ്പര ബന്ധമാവുന്ന സമയത്ത് ആ സമഗ്രതയെ നാം സമ്പ്രദായം എന്നു വിളിക്കുന്നു. പക്ഷെ ഈ സമ്പ്രദായം എന്നു പറയുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്നു താണെന്നുള്ളത് ചോദിക്കേണ്ടത് ആവശ്യ

KUNNATHUVALAPPILAYURVEDA HOSPITAL

Ph : 0487-2354225 **DR. K.K. UNNIKRISHNAN**, Reg. No. 5317 Ph : 0487-2335371
 Mob : 98460 11279 S/O KUNCHUVAIDYAN

PARAMBARYA CHIKILSALAYAM
 "JYOTHISS", P.O. AVINISSERY, THRISSUR - 680 313
 Consulting Time 7 AM to 1 PM
 Treatment for : Joints, Bone and Nervous Disorders (Prolapsed Disc), Heart - Disease (Valve Block), Allergy, Diabetic
 NAVARAKIZHY - UZHICHIL (Massage)
 Ayurveda Veterinary (Elephants Consultant)



അമൃതാലയം (കണ്ടംകുളത്തി വൈദ്യശാല)
 നായ്ക്കനാൽ, ചൊർണ്ണൂർ റോഡ്, തൃശൂർ - 1
 പരിശോധന സമയം : 5 to 7 pm
 ഹൃദയ രോഗങ്ങൾ (വാൽവ് ബ്ലോക്ക്), എല്ല് - തേയ്മാനം, (പ്രൊലാപ്സ്ഡ് ഡിസ്ക്), രക്തവാതം, അസ്ഥിരോഗങ്ങൾ, കിഡ്നി - രോഗങ്ങൾ, അലർജി, പ്രമേഹ ചികിത്സ നവരക്കിഴി - ഉഴിച്ചിൽ, മൃഗവൈദ്യം (ഗജചികിത്സാ)

പ്രത്യേകതകൾ

ഔഷധപ്രയോഗമില്ലാതെയും രോഗശാന്തി നേടാം.

അസാധ്യമെന്ന് വിധിയെഴുതുന്ന ഡിസ്ക് പ്രോബ്ലം - പ്രമേഹം - ബുഡ് പ്രഷർ - അലർജി - ആസ്ത്മ - സൈനസ് - മൈഗ്രേൻ - അസ്ഥി ഞരമ്പ് സംബന്ധമായ രോഗങ്ങളും, സ്ത്രീപുരുഷ വന്ധ്യത, മറ്റു സ്ത്രീ രോഗങ്ങൾക്കും മർമ്മാശ്രയമായിട്ടുള്ള ചികിത്സയും പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങളും, നിർദ്ദേശങ്ങളും കോയമ്പത്തൂർ ഡിവൈൻ ഹീലിങ് യോഗാസെന്ററിലെ ശ്രീ. വി. കൃഷ്ണസ്വാമിയിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്നു. ആദ്യതവണ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീ 250 രൂപ, രണ്ടാം തവണ സൗജന്യം, മൂന്നാം തവണ 150 രൂപ

രജിസ്ട്രേഷനും വിശദവിവരങ്ങൾക്കും കുന്നത്തുവളപ്പിൽ ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രി, വള്ളിശ്ശേരി. ഫോൺ : 0487-2354225. മൊബൈൽ : 98460 11279 അമൃതാലയം ആയുർവ്വേദ വൈദ്യശാല, നായ്ക്കനാൽ, ചൊർണ്ണൂർ റോഡ്, തൃശൂർ. ഫോൺ ; 0487-2335371 നേരിട്ടോ ഫോൺ മുഖേനയോ ബുക്ക് ചെയ്ത് അസൗകര്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുക.

മാണ്. ഈ സമ്പ്രദായത്തിനെ പഠിക്കുകയെന്നു പറഞ്ഞാൽ എന്താണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ സമ്പ്രദായത്തിൽ നിയമം എന്നു പറയുമ്പോൾ എന്താണ് നമ്മൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? സമ്പ്രദായം, വ്യവസ്ഥ എന്നു വെച്ചാൽ പലതരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ അതിലുണ്ടാവും. ഈ സംഭവങ്ങൾ നമ്മൾ വിശദീകരിക്കുകയാണ്. ചിലത് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ലെന്നാണ് നമ്മൾ പറയുന്നത്. അത് വിശദീകരിക്കാൻ നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് പെട്ടെന്നൊരു കലാപം ഉണ്ടാവുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ സാമ്പത്തികമാന്ദ്യം ഉണ്ടാവുന്നു. പണപ്പെരുപ്പം ഉണ്ടാവുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ ആത്മഹത്യയുടെ നിരക്ക് കൂടുക. യുദ്ധം ഉണ്ടാവുക. അല്ലെങ്കിൽ ഭയങ്കര ദാരിദ്ര്യം. അപ്പോൾ ഇതൊക്കെയാണ് നമ്മൾ സാമൂഹികമായി കാണുന്ന കാര്യങ്ങൾ. ഈ സമ്പ്രദായത്തിന്റെ അകത്ത് എന്ന് നമ്മൾ ആരോപിക്കുന്ന ഈ കാര്യങ്ങൾ ഒരു കൂട്ടത്തിനെ, സംഘത്തിനെ, ഒരു വിഭാഗത്തിനെ പുറത്ത് ആയുധബലത്തോടുകൂടിയിട്ട് ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ വന്ന് കീഴ്പെടുത്തി അവരുടെ മേലെ അധികാരം സ്ഥാപിച്ച്, ഒരു സ്റ്റേറ്റ് ഉണ്ടാക്കിയാൽ ക്രമേണ അതിനെ സ്വാഭാവികവൽക്കരിക്കുമ്പോൾ ഒരു രാജാവ് ഉണ്ടാവും. നമ്മൾ പക്ഷെ രാജാവിനെ സ്വാഭാവികമായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. കേരളത്തിലൊക്കെ തന്നെ രാജാവ്

എന്നുള്ളത് വലിയ കാര്യമായിട്ട് ഇപ്പോഴും പറയുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രി, ജനപ്രതിനിധിപോലും രാജാവിനെ പോയി കാണുന്നുണ്ട്. പഴയ രാജാവിന്റെ മുൻപിൽ. അതായത് ഈ രാജാവുകൾക്കു കയ്യെടുത്തു പിന്നെ പ്രജയാവുകയെന്നുള്ളത് ചട്ടം ആയിട്ട് വരുമ്പോൾ ഒരു വ്യവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു എന്നാണ്. പക്ഷെ അത് സ്വാഭാവികമായിട്ടാണ് നമ്മൾ കരുതുക. പിന്നെ അതിന്റെ അകത്തുള്ള കൃഷ്ടങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ് നമ്മൾ ആലോചിക്കുക. പക്ഷെ ഇത് എങ്ങനെ നിർണ്ണയിക്കാം? ഇത് നിർണ്ണയിക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷെ എങ്ങനെയാണ് നിർണ്ണയിക്കേണ്ടത്? ഈ വ്യവസ്ഥയെ നിർണ്ണയിക്കേണ്ടത് എന്താണ്? അതിന്റെ ഹേതുക്കൾ എന്താണ്? ഹേതു എന്നു പറഞ്ഞാൽ ഒരാൾ വേറെരാളുടെ മേലെ അധികാരം, ശക്തി ഉപയോഗിക്കുന്നതാണ്. അപ്പോൾ അങ്ങനെയുള്ള സമ്പ്രദായത്തിന് ഒരു സ്വാഭാവികത അല്ലെങ്കിൽ 'normal, normality' അല്ലെങ്കിൽ വിശദീകരണക്ഷമത, പ്രവചനാത്മകത കൊടുക്കുകയെന്നു പറയുന്നത് സമ്പ്രദായത്തിന് ഒരു സ്വയംഭൂതമായിട്ടുള്ള അല്ലെങ്കിൽ സ്വയംനിഷ്ഠമായിട്ടുള്ള സ്വഭാവങ്ങളുണ്ടെന്ന് ആരോപിക്കുക എന്നതാണ്. അതാണ് ഭൗതികാത്മകം എന്നു പറയുന്നത്. നിങ്ങളുടെ ഭൗതിക വ്യവസ്ഥയുടെ കാര്യത്തിൽ ഈ സ്വയംനിഷ്ഠമായിട്ടുള്ള സ്വഭാവങ്ങളുണ്ടെന്ന്

ആരോപിക്കുക എന്നതാണ്. അതാണ് ഭൗതികാത്മകം എന്നു പറയുന്നത്. നിങ്ങളുടെ ഭൗതിക വ്യവസ്ഥയുടെ കാര്യത്തിൽ ഈ സ്വയംനിഷ്ഠങ്ങളായ ഗുണങ്ങളുണ്ടെന്ന അർത്ഥത്തിലാണ് അതിനെ നോക്കുന്നത്. പക്ഷെ സമൂഹത്തിൽ ഇത് ആരോപിക്കുന്ന സമയത്ത് ഉടനെ തന്നെ നീതി ശാസ്ത്രപരമായ പിശക് ഉണ്ടാവുകയാണ്. കാരണം ഇതിൽ ഈ സമ്പ്രദായം ഉണ്ടാവുന്നതുതന്നെ ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്വേച്ഛാപരതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും. ഒരു സമ്പ്രദായം ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞാൽ നമ്മൾ അതിനെ അറിയാമെന്ന് പറയുന്നത്, പലരീതിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ബന്ധങ്ങൾ സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്ന, അതായത് ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി വ്യത്യസ്തമായിട്ട് ജനപദങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്തമായിട്ട്, വ്യത്യസ്തമായ രീതിയിൽ ഈ ബന്ധങ്ങളെ സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെടുന്ന, സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്ന ഒന്നിനെയാണ് ഇന്നത്തെ ഒരു ചിത്രമായിട്ട് നമുക്ക് കിട്ടുന്നത്. സാമൂഹിക ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ ഇങ്ങനെയുള്ള വ്യത്യസ്ത സമൂഹങ്ങളിൽ ഇതിനെ പഠിക്കുകയെന്നു പറയുമ്പോൾ, അല്ലെങ്കിൽ സമ്പ്രദായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, സമ്പ്രദായത്തിനെ മുൻവിചാരം ചെയ്തുകൊണ്ട്, അല്ലെങ്കിൽ സമ്പ്രദായത്തിനെ അവിടെ സിദ്ധമായി സങ്കല്പിച്ചുകൊണ്ട് അതിനെ പഠിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന സമയത്ത് ഈ സമ്പ്രദായ



VALLUVANADU HOSPITAL COMPLEX LIMITED

KANIYAMPURAM, OTTAPPALAM.

Phone: Hosp: 244423, 246252, 246253, 248871

FACILITIES AND SERVICES

- Ventilator
- Toshiba Ultra Sound Scan
- Six bedded Intensive Care Unit with Computerised Central Monitoring
- Intensive Care for Heart Attack, Stokes, Snake bite & Poisoning
- Neonatal Intensive Care Unit
- Painless Labour
- Infertility Clinic
- 24 hour accident and trauma care unit
- Plastic Surgery Paediatric Surgery & Diebetic Food care

- Meaxillo Facial Surgery
- Whole Body CT Scan (Toshiba)
- Burns Unit
- Oesophago Gastroduodanoscopy
- Orthopaedic Surgeries including closed intramedullary nailig & herni-arthroplasty
- 24 hour Lab, X-ray, Pharmacy and Ambulance services
- Master Health Check Up
- Physiotherapy
- Yoga Treatment
- Nursing school (Approved by Govt. of Kerala)
- Laposcopic Surgery

ത്തിന്റെ normalcy യെ നൽകപ്പെട്ടതായിട്ട് എടുത്തുകൊണ്ടാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതാണ് ഇതിന്റെ പ്രശ്നം. കാരണം അതിന്റെ സ്വേച്ഛാപരതയോ അതിനെ സ്വരൂപിക്കുന്ന, സമ്പ്രദായത്തിനെ സംസ്ഥാപിക്കുന്ന വിരുദ്ധത ഒന്നും തന്നെ ഈ സിദ്ധാന്തത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് വരുന്നില്ല. അപ്പോൾ എന്താണോ നൽകപ്പെട്ട ഈ വ്യവസ്ഥയുടെ സ്വഭാവം അതിനെ നൽകപ്പെട്ടതായിട്ട് എടുത്ത് അതിന്റെ വസ്തുനിഷ്ഠത പിന്നെ പഠിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇത് എങ്ങനെയാണ് വിശദീകരിക്കുക? പക്ഷെ ഇത് വിശദീകരിക്കാൻ പറ്റുമെന്ന് പറയുന്നത് തന്നെ ഈ ഒരു തെറ്റായ മുൻവിധിയിൽ കൂടിയാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് വിശദീകരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഇത് മുഴുവൻ തെറ്റുകയും ചെയ്യും. ഒരു പ്രവചനവും ഇതുവരെ യഥാർത്ഥമാവുന്നില്ല. സമൂഹത്തിനെപ്പറ്റി, സാമ്പത്തികശാസ്ത്രം തുടങ്ങിയവയാണെങ്കിലും സാമൂഹികശാസ്ത്രപരമായിട്ടുള്ളതാണെങ്കിലും ഒരു കൃത്യമായ പ്രവചനം ഇന്നേവരെ നടന്നിട്ടില്ല. ഇത് നടക്കുന്ന സമയത്തൊക്കെത്തന്നെ ഇതിനെ നിയന്ത്രിച്ചിട്ടാണ് നടക്കുന്നത്. ശക്തിയുപയോഗിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് ഇതിനെ നിയന്ത്രിക്കുകയും പ്രവചനം കൃത്യമാക്കുകയും ചെയ്യാം. ഉദാഹരണത്തിന് മാർക്കറ്റിൽ ഒരു പ്രത്യേക രീതിയിൽ ആളുകൾ എങ്ങനെ പെരുമാറുന്നു എന്നുള്ളത് പ്രവചിക്കുക. നിങ്ങൾ പരസ്യപ്രചരണത്തിലൂടെ അവ

രുടെ രൂപികളെയൊക്കെ നിയന്ത്രിക്കുകയും ചെയ്താൽ മതി. അപ്പോൾ ഉല്പന്നത്തിന് എത്ര ലാഭം ഉണ്ടാകും എന്ന് കൃത്യമായി പ്രവചിക്കാം. ഇങ്ങനെ ശക്തി, ഉപയോഗിച്ചിട്ട് അല്ലെങ്കിൽ ഒരു മത്സരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ. മത്സരം എന്നു പറയുന്നത് നമ്മൾ ഇന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്ന മത്സരമെന്നുള്ളതല്ല. ഒരു വിരുദ്ധതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, പരസ്പരം മത്സരിക്കുന്ന, വിരോധിക്കുന്ന, കീഴ്പ്പെടുത്താനുള്ള പ്രവണതകളൊക്കെയുള്ള, അതിലൂടെ ഉരുത്തിരിയുന്ന, ചരിത്രപരമായി ഉരുത്തിരിയുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണ് സാമൂഹികമായിട്ട് നാം ഇന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്ന ആലോകം എങ്കിൽ. അതിനെ വീണ്ടും ശരീരത്തിന്റെ സാദൃശ്യം വച്ചുകൊണ്ട്, അത് ഒരു വ്യവസ്ഥ ആണ് എന്ന നിലക്ക് സാഭാവികമായ സമ്പ്രദായമാണെന്ന നിലക്ക് പഠിക്കുന്നത് തെറ്റാണ്. ഭൗതികശാസ്ത്രവും അങ്ങനെതന്നെ ആയിരിക്കും. നമ്മുടെ ഉള്ളിലുള്ള പല മാതൃകകളെയും ആണ് ഞാൻ ഇവിടെ പരിശോധന ചെയ്യുന്നത്. അല്ലാതെ ഇത് ശരിയാണ് അത് ശരിയാണ് എന്നുള്ള രീതിയിൽ പറയുകയല്ല. സമൂഹം ഉണ്ടെന്നും സമൂഹത്തെ മനസ്സിലാക്കാമെന്നും അതിനെ വിശദീകരിക്കാമെന്നും, വിശദീകരിക്കാമെങ്കിൽ അതിലെ നിയമങ്ങൾ നമുക്ക് ഗ്രഹിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും അപ്പോൾ അവിടെ എന്താണ് ഇനി ഉണ്ടാവാൻ

ചോകുന്നത് എന്നുള്ളത് പ്രവചിക്കാൻ പറ്റുമെന്നും വിചാരിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇത് കൂടുതലായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ആളുകൾ സമൂഹത്തിലെ വിദഗ്ദരായിട്ട് മാറുന്നു. ഭാഗ്യത്തിന് നമ്മുടെ രാഷ്ട്രീയക്കാർ മുഴുവൻ അങ്ങനെ വിശ്വസിക്കാത്തതുകൊണ്ട് സാമൂഹിക ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ വൈദ്യശാസ്ത്ര വിദഗ്ദരെപ്പോലെ അത്ര വിദഗ്ദന്മാരാണെന്നുള്ള വിശ്വാസം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആകാശത്തിൽ നമ്മൾ രക്ഷപ്പെട്ടിട്ട് നിൽക്കുകയാണ്.

പക്ഷെ ഭാവിയിൽ അത് വരില്ലായെന്ന് പറയാൻ പറ്റില്ല. പക്ഷെ ഞാൻ പറഞ്ഞതിന്റെ തത്വം ഇതാണ്. സദൃശ്യപ്പെടുത്തുന്നതിൽ വരുന്ന കുഴപ്പം ഇതാണ്. സമൂഹത്തിന്റെ ആരോഗ്യം എന്നു പറയുന്ന സമയത്ത് ശരീരത്തിന്റെ ഗുണമായിട്ട് നമുക്ക് കൽപിക്കാവുന്ന ആരോഗ്യം എന്നുള്ളത് സമൂഹത്തെപ്പറ്റി ആരോപിക്കുമ്പോൾ എവിടെയൊക്കെയോ ചില വിടവുകൾ വരുന്നു. പ്രധാനപ്പെട്ടതെന്ന് പറഞ്ഞത് സമൂഹമെന്നുള്ളത് തന്നെ normative ആയിട്ട് സ്വരൂപിക്കപ്പെട്ടതാണ് എന്നാണ്. അങ്ങനെ സ്വരൂപിക്കുന്നതിൽ തന്നെ വിരുദ്ധാവസ്ഥ ആയിരിക്കും. കുറെ ആളുകളുടെ അധികാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആണ് അത് സ്വരൂപിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ

The Home of CIMAR

THE MOST ADVANCED INFERTILITY CENTRE IN INDIA

INFERTILITY : Endoscopic Surgeries IUI, IVF, ICSI, PGD, Laser, Egg/Embryo Donation, Assisted Hatching

GENETIC STUDY : Computerised Karyo Typing, FISH, PCR

PRENATEL TESTING : CVS, Amniocentesis, Chordocentesis, Fetal Therapy, Management of High Risk Pregnancy

RECOGNISED CENTRE FOR : DNB Training (OB&G), Endoscopic Training, Ultra Sound Training Infertility Training

FIRST ICSI BABIES OF KERALA

FIRST PGD BABY OF SOUTH INDIA

FIRST LASER ASSISTED PGD BABY OF INDIA



EDAPPAL HOSPITAL PVT. LTD.
 EDAPPAL - 679 576, MALAPPURAM, KERALA, SOUTH INDIA
 Phone : 0494-2680755, 2680899, 2680788, 2681788
 Fax : 0494-2680755, Resi. 2680798, 2680448



E-mail : cmarindia@sancharnet.in, cimar@eth.net www.cimarindia.com



സമ്പ്രദായത്തിന്റെ സ്വഭാവം അതിന് ഒരു പ്രത്യേകതരത്തിലുള്ള സ്വഭാവവിശേഷങ്ങൾ കൈവരുന്നത് കൂറെയാളുകൾ തമ്മിലുള്ള ശക്തിബന്ധത്തിൽ കൂടി, അവരുടെ താൽപര്യങ്ങൾ, അവരുടെ ചുഷണം അങ്ങനെയുള്ള കൂറെ കാര്യങ്ങളായിട്ട് ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടാണ് അതിന്റെ ചില സ്വഭാവവിശേഷങ്ങൾ വരുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള

സമയത്ത് അതിന്റെ ആരോഗ്യം എന്താണ് എന്നു പറയുമ്പോൾ നമ്മൾ എവിടെ നിന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത് ? ഉദാഹരണത്തിന് ആർക്കാണ് കൂടുതൽ ഇതുകൊണ്ട് സൗകര്യമുണ്ടാകുന്നത് ? വിഭവങ്ങളുടെ ഈ തരത്തിലുള്ള ക്രമീകരണങ്ങളിൽ അല്ലെങ്കിൽ സമ്പ്രദായത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യേക നിലയിൽ ആർക്കാണ് അത് കൂടുതൽ ഗുണകരമായി തീരുന്നത്, അവരാണ് ആരോഗ്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഈ ശങ്കയുണ്ടാകുന്നത് ? അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ ഈ അവസ്ഥയെ തിരിച്ചറിയാതെ എന്നുവെച്ചാൽ ഇങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ബന്ധങ്ങളിലൂടെ സമ്പ്രദായത്തിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന, അല്ലെങ്കിൽ സമ്പ്രദായം എന്നതുതന്നെ അവരുടെ പല പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ന്യായവൽക്കരണമായിട്ട് വരുന്ന, അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സമ്പ്രദായത്തിന്റെ ഒരു സ്വഭാവവിശേഷമായിട്ടാണോ നമ്മൾ ആരോഗ്യം എന്നു പറയുന്നത് ? അത് വ്യക്തമല്ല, അതല്ല, ഇത് നമ്മുടെ ഒരു രൂപകം മാത്രമാണോ ? അതായത് ഇത് അനുഭവിക്കാൻ കഴിയാത്ത, ഈ ആനുകൂല്യത്തിന്റെ മേഖലയിൽ വന്നുപെടാൻ പറ്റാത്ത ആളുകളുടെ ഉൽകണ്ഠ ആയിട്ടാണോ ആരോഗ്യം എന്നു പറയുന്നത് ? അതല്ല ഇത് വേറൊരു ഭാഷയെ മാറ്റി പറയുന്നതാണോ ? ഇവിടെ ഒരു വിപ്ലവം നട

ത്താനുള്ള സമയം ആയി എന്നു പറയുന്നതിനു പകരമാണോ, സാമൂഹികമായ ആരോഗ്യം ഇല്ല, രോഗം പിടിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് പറയുന്നത് ? അതായത് ആരോഗ്യം എന്നു പറയുന്ന സമയത്ത് നമ്മൾ സൈദ്ധാന്തികമായി കരുതുന്ന മുൻധാരണകൾ പ്രശ്നം പിടിച്ചതാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത്, അല്ലാതെ ഇതിന്റെ ഉൽകണ്ഠ എവിടെ നിന്നാണ് വരുന്നത് ? എങ്ങനെയാണ് ഉൽകണ്ഠ വരുന്നത് എന്നുള്ള കാര്യത്തെപ്പറ്റി ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നില്ല. അതും ആലോചിക്കാവുന്നതാണ് ഒരു കണക്കിന്.

സാമൂഹിക ആരോഗ്യം എന്നു പറയുന്നത് ഇങ്ങനെ പറയാൻ പറ്റില്ലായെന്നും അതേസമയത്ത് അതിലുള്ള ഉൽകണ്ഠ - എന്താണ് സംഭവിച്ചത്, സാമൂഹികമായ നമ്മുടെ ഒരുമിച്ചുള്ള ജീവതത്തിൽ - ഇത് വീണ്ടും പിൻതുടരുകയും ആണെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് ഇതിനെ മനസ്സിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഇനി എനിക്കു പറയാവുന്നത്.

("സാമൂഹികാരോഗ്യം ചില തത്ത്വചിന്തകൾ" എന്ന വിഷയത്തിൽ 'കേരളീയ ആരോഗ്യം' സംഘടിപ്പിച്ച (സഹകരണം : ചേതന മിഡിയ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, പ്രയാഗ (ശ്യാ) ചർച്ചയിൽ കാലടി ശ്രീശങ്കര സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല തത്ത്വശാസ്ത്ര വിഭാഗം തലവൻ ഡോ. നിസാർ അഹമ്മദ് നടത്തിയ പ്രഭാഷണത്തിന്റെ പുരസ്കാരം താല്പര്യമുള്ളവർ ബന്ധപ്പെടുക : ഡോ.സി.കെ.ബ്രഹ്മപുത്രൻ, ഫോൺ:04923-264240)

ആയുർഗ്രീൻ
ആയുർവേദ ആശുപത്രി
 കാളച്ചാൽ - ആലംകോട് പി.ഒ., എടപ്പാൾ

Phone : +91 494 2681424, 2684259
 Mobile : 98471 88012, 98470 53113
 Visit us: www.ayurgreen.com
 E-mail : ahiglobal@ayurgreen.com


Premiers
Premier Bottling co.

P.O. Mannuthy,
 THRISSUR - 680 651, S. India
 Ph : 2370590 (Off), 2371490 (Resi)


NEW FACE
AYURVEDIC
Gents Beauty Clinic & Hair Style

PULSE SPA BUILDING, OPP. COLOUR HOUSE,
 POOTHOLE ROAD, THRISSUR - 1
 PHONE : 9447380660

Best Compliments from:

 **OMEGA**
EXCLUSIVE SHOWROOM

NEDUMPARAMBIL TRADERS
 TC-34/3125, **OMEGA** Buildings
 Kokkalai, Thrissur-21
 Phone : 0487-2429542, 2429543
 e-mail : mail@omegatreads.com